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Висновки. Важливе місце в банківській системі займають інноваційні проце-

си. Банки пропонують програми мобільного банкінгу та платформи онлайн-бан-

кінгу, які дають змогу клієнтам керувати власними рахунками, проводити платежі 

та виконувати інші банківські завдання зі своїх смартфонів. Деякі банки викори-

стовують штучний інтелект (ШІ) і технологію чат-ботів, щоб пропонувати клієн-

там персоналізовану допомогу та допомогу через віртуальних помічників. Окрім 

ШІ та чат-ботів, клієнти також можуть застосовувати комунікацію ближнього по-

ля (NFC) і сканери QR-кодів, наприклад, мобільні пристрої; розвиток безконтакт-

них платіжних систем, які дають змогу клієнтам здійснювати платежі за допомо-

гою смартгодинника, також може набрати обертів. 
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Вступ. Сфера кредитування є важливим складником банківської системи. 

Аналіз сучасного розвитку банківської системи України свідчить про постійне 

збільшення обсягів кредитування як у загальних обсягах, так і у відсотковому спів-

відношенні. Одночасно зростає частка проблемних позик у кредитних портфелях 

банків. Через це розробка ефективних стратегій управління проблемними креди-

тами стає одним із найважливіших завдань для банківської системи. 

Мета роботи – визначити інноваційні вектори розвитку для мінімізації проб-

лемної кредитної заборгованості та шляхи вдосконалення сфери кредитування в 

банківській системі. 
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Основна частина. Кожен комерційний банк має за мету забезпечення висо-

кої якості свого кредитного портфеля, який охоплює загальну балансову вартість 

усіх видів кредитів, включно з так званими проблемними кредитами, за якими не 

було проведено своєчасних платежів або виникли обставини, які породжують сум-

ніви щодо можливості повернення кредиту вчасно та повністю [1]. 

Довіра та репутація банку мають ключове значення для залучення та утриман-

ня клієнтів. Високий рівень проблемної кредитної заборгованості може підірвати 

довіру клієнтів до банку, оскільки це свідчить про проблеми з управлінням ризи-

ками та може вплинути на його репутацію на ринку фінансових послуг. 

Інноваційні вектори розвитку для мінімізації проблемної кредитної заборго-

ваності в банківській системі можуть охоплювати кілька аспектів, серед яких: 

впровадження цифрових технологій для оцінки кредитоспроможності, автомати-

зація процесів рішень, розвиток програм з рефінансування та реструктуризації, а 

також співпраця з фінтех-компаніями та стартапами. Робота над вдосконаленням 

таких векторів може допомогти банкам покращити ефективність своїх процесів 

кредитування, знизити ризики проблемної кредитної заборгованості та забезпечи-

ти більш високу якість обслуговування для клієнтів, що є ключовим у вдоскона-

ленні кредитної системи банку. 

Одним з основних інноваційних векторів є впровадження цифрових техноло-

гій для оцінки кредитоспроможності. Перевагами використання такого інструмен-

ту для мінімізації проблемної кредитної заборгованості може бути точніша оцінка 

ризиків за допомогою аналізу великих обсягів даних та використання алгоритмів 

машинного розрахунку, що створить моделі для більш точної оцінки кредитного 

ризику. Це дасть змогу банкам ідентифікувати клієнтів з високим ризиком неповер-

нення кредитів на ранніх етапах та уникати укладання невигідних угод. Сюди мож-

на віднести й автоматизацію процесів рішень, що допоможе точніше використо-

вувати цифрові технології для мінімізації проблемної кредитної заборгованості. 

Також важливим інструментом є розвиток програм з рефінансування та ре-

структуризації [2]. Головними завданнями впровадження такого інструменту бу-

де зменшення фінансового тиску на клієнтів за допомогою можливості перегля-

нути умови свого кредиту та розміру платежів, а також підвищити ймовірність 

повернення кредиту шляхом зменшення щомісячних платежів або надання більш 

гнучких умов щодо його погашення. 

Наступним кроком можна запровадити співпрацю з фінтех-компаніями та 

стартапами, що буде мати такі переваги для мінімізації проблемної кредитної за-

боргованості: 

– активне застосування нових технологій та інноваційних підходів у сфері 

кредитування, як-от блокчейн, штучний інтелект та інші передові розробки. Ці 

новаторські рішення дасть змогу більш ефективно оцінювати та керувати кредит-

ним ризиком; 
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– більша гнучкість та менша бюрократія, що дає їм змогу оперативно реагу-

вати на зміни на ринку та впроваджувати нові стратегії у сфері кредитування. Це 

дає можливість банкам швидко реагувати та вдосконалювати свої процеси; 

– банки можуть встановлювати стратегічні партнерства з фінтех-компаніями 

та стартапами з метою використання їх технологій та рішень у власних процесах 

кредитування. Це дає змогу банкам ефективно поєднувати власні ресурси з пере-

довими інноваціями, що може призвести до покращення якості кредитного порт-

феля та зниження ризику проблемної заборгованості. 

Популярність використання людьми мобільного банкінгу також можна було 

б залучити для поліпшення системи кредитування [3]. Це дало б можливість реа-

лізувати ще декілька важливих кроків, а саме підвищити доступність і зручність 

керування кредитом, даючи змогу клієнту отримати інформацію про стан рахун-

ків, графік платежів та можливість виконання фінансових операцій прямо зі смарт-

фона, а також надавати зручні інструменти для аналізу власних витрат, що дасть 

змогу уникнути проблемної кредитної заборгованості. 

Для того, щоб реалізувати перелічені інструменти, необхідно стимулювати 

розвиток банківської системи України загалом. Під час поступової інтеграції цих 

інструментів у кредитну систему буде підтримуватись конкурентоспроможність 

банку та перетворення традиційних процесів кредитування на більш швидкі, зручні 

та інноваційні як для банку, так і для клієнта. 

Висновки. Сфера кредитування є важливим складником банківської системи, 

а її постійний розвиток необхідний для забезпечення фінансової стійкості банку та 

функціонування його грошово-кредитної політики. Отже, ефективне впроваджен-

ня запропонованих інструментів для мінімізації проблемної кредитної заборгова-

ності дасть змогу банку досягнути поставлених фінансових цілей, сприятиме зни-

женню ризиків та позитивно вплине на подальше функціонування банківської си-

стеми загалом. 
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